



内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办
内蒙古新华报业中心

2020年7月14日 星期二 总5063期 今日8版

国内统一连续出版物号 CN 15-0068 内蒙古商报社出版

“走向我们的小康生活 决战决胜脱贫攻坚”
OUXIANGWOMENDEXIAOKANGSHENGHUO JUEZHANJUESHENG TUOPINGONGJIAN

林西县新城子镇：林果产业让国家级特色小镇更出彩！

本报记者 张鑫

这里有国家级重点文物保护单位辽饶州古城遗址、白音长汗遗址；这里有七合堂生态旅游区、海棠湖生态旅游区、九佛山旅游区等自然景观；这里被评为全国特色小镇。赤峰市林西县新城子镇总面积613平方公里，共辖12个行政村，2.1万人生活在这里。交通便利，丹锡高速横贯东西，国道306线纵贯南北，与北京、天津、沈阳等地的直线距离均在600公里以内，是内蒙古草原自驾游十分便捷的休闲驿站。先后被评为“全国京津风沙源治理工程先进集体”“自治区级生态示范区”“自治区级重点镇”“全国特色小镇”。镇内七合堂村荣获“全国绿色小康村”“全国生态文化村”“全国一村一品示范村”和“全国国土绿化突出贡献先进单位”等荣誉称号。



曾经的新城子镇由于过度的垦荒和超载放牧导致自然环境遭到严重的破坏，加上各种资源稀缺，被人们称为“穷三区”。

如今的新城子镇从穷三区，蜕变成现在的全国特色小镇，林果产业远近闻名，近年来，新城子镇党委突出在各项工作中的党建引领作用，通过党建联合体打好林果产业发展组合拳，助力当地农民脱贫致富。平坦的水泥路、漂亮

的小洋楼、门前的小汽车、还有一应俱全的家电，梦想中的好日子照进现实……

镇林果产业党建联合体打好引领产业发展组合拳，联合县、镇、村三级党组织共计30个成员单位，设立市场化销售党组织服务主体3个、金融保障党组织服务主体4个、产业化基地党组织建设主体8个、社会化服务党组织服务主体7个、专业化经营党组织经营主体8个。在抓党建、促发展上“以强带弱、抱团发展、资源共享、合作共赢”，在项目扶持、产业引导、技术培训等，为新城子镇“一镇一品”“一村一品”以及国家级特色小镇提供重要前进动力，为加快实施乡村振兴战略提供坚强组织保障，为这片蓬勃热土注入无限动能。

记者了解到，林西县新城子镇林果产业保有面积已达6.2万亩，覆盖1300余户农户，人均可增收4000余元。继2019年樱桃沟村2300亩经济林大果树苗栽植成功后，2020年新城子镇新栽植经济林3850亩，覆盖下场村、元宝山村和大金沟村三个村，现在果树成活率较高，三年即可见效益，到盛产期相比较种植传统农作物每亩可增收3000余元。同时，新城子镇设施农业大棚覆盖双兴、老虎石沟、下场、七合堂及小村子五个村共计745亩，在林果产业品种多样化发展方面发展林果设施农业反季销售油桃种植、葡萄、櫻

桃、瓜果及西红柿等产业。充分调动员联建各方共同开展技术培训、果树认养等党建活动，强化成员党组织抓党建的责任意识，提升组织力，使成员党组织自觉在联建过程中“站前台”“唱主角”。通过一系列的党建工作和组织活动，各成员党组织既加强了彼此之间的联系和了解，又在实际活动中促进了工作，推动了林果产业的发展。

党建联合体把过去“自家事自家办”变成了“一家事大家办”，通过组织成员单位多次到赤峰市及镇内先进的林果产业发展地区进行学习取经长短短学以致用，同时全力培养了60余名种植土专家、20余名林果经纪人、30余名合作社带头人、300余户种植大户及40余家林果采摘农家乐等，让林果种植有保障、销售有渠道、经营有秩序、产业链延伸有方法，各生产环节得到了有力保障。实现了以“党建链”带动“产业链”和“服务链”的发展。有力推动了新城子镇林果产业的健康快速发展，为发展壮大“兴镇富民”主导产业，助力乡村振兴、巩固脱贫攻坚成果、加强生态文明建设，打下了坚实基础。

发展快不快，全靠党建带。如今，新城子镇正发生着日新月异的变化，林果产业发展夯实了脱贫攻坚“底子”，擦亮了富裕底色，让村民快步过上好日子。

内蒙古政协十二届十一次常委会议首次运用“政协云”远程协商

本报讯(记者 张鑫)近日，记者从内蒙古自治区政协了解到，在7月8日召开的自治区政协十二届十一次常委会议首次运用“政协云”远程协商。

所谓政协云，就是“网上政协”，是运用互联网、大数据、人工智能等信息技术打造的网上政协履职平台。政协云总体功能包括履职、服务、互动、管理和宣传，着力创建委员履职新模式、建言资政新动能、协商互动新渠道、提质增效新引擎、宣传政协新云端。

记者了解到，政协云在顶层设计上，突出对自治区政协信息化建设的系统重构，把政协履职各业务领域，进行系统化、集成化整合，搭建了基于“一网两端”的“五大平台”。一网，指互联网，包括政协云搭载的电子政务外网。两端，就是指PC端和移动端。“五大平台”，一是委员履职平台，包括提案、社情民意信息、委员之家、委员履职管理等系统；二是资政参考平台，包括在线学习、专家智库、政协数据库等系统；三是远程协商平台，包括网络议政、远程协商系统；四是办公应用平台，包括智能会议、智慧党建、机关办公等系统；五是宣传资讯平台，包括门户网站、微信公众号、手机APP、集团短信以及其他新媒体组成的政协云媒。

自治区政协十二届十一次常委会议，除了继续启用人脸识别签到、为与会人员提供iPad智能会议系统、发起

网络议政和与部分盟市、旗县政协开通视频会议专题座席外，还将围绕“推动沿黄地区生态保护和高质量发展”，组织沿黄盟市首次进行远程协商。

据介绍，本次会议进一步推进了网络议政的开展，在之前的利用政协APP发布会议预告通知和正式通知，提前将会议议题发送政协履职平台征集委员意见建议，为参会人员提供平板电脑及时推送大会发言、专题讲座等材料，进行会场内外互动、线上交流研讨并发表意见建议的基础上，首次通过政协云远程会议系统在沿黄7个盟市政协设分会场，住7个盟市的自治区政协、盟市政协部分委员参加有关会议和讨论。会议设置了4个盟市政协负责同志围绕议题发言环节，鄂尔多斯、巴彦淖尔市政协负责同志在分会场发言，包头、乌海市政协负责同志通过政协云远程会议系统在分会场发言。

自治区政协围绕“推动沿黄地区生态保护和高质量发展”开展调查研究、进行专题协商，就是为了贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，按照自治区党委的决策部署，通过建言资政、凝聚共识双向发力，协助自治区党委、政府加快推进贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展这一重大国家战略相关工作。同时以责无旁贷精神、正视现实的勇气、激流勇进的行动，做好我区黄河流域区域的生态保护和高质量发展工作这篇大文章。



草原欢迎你

7月12日，来自北京的游客身着蒙古袍在呼和浩特市圣水梁景区游玩。记者当日在圣水梁看到，这里绿草如茵、树木葱茏、山花遍野，独特的高山草原和森林景观成为夏季呼和浩特周边的避暑圣地，吸引了众多游客前往打卡。

牛天甲 摄

《内蒙古商报》

本土高端财经媒体
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

权威发布
QUANWEIFABU

内蒙古上半年为消费者挽回经济损失397万元！

本报讯(记者 迪威娜)近日，从内蒙古消费者协会传来消息，根据全区消协组织受理投诉情况统计，2020年上半年全区消协组织受理消费者投诉录入系统1828件，解决1505件，投诉解决率82.33%，为消费者挽回经济损失397万元。其中，因经营者有欺诈行为得到加倍赔偿的投诉16件，加倍赔偿金额30万元。

根据商品和服务类别分析，2020年上半年，全区消协组织受理商品类投诉644件，其中食品类共128件，占商品投诉总量的19.88%，位居商品类投诉第一。服装鞋帽类、医药及医疗用品类、日用品类及食品类四类商品的投诉量分别居第二到第五位。

2020年上半年，全区消协组织受理服务类投诉340件，服务类投诉中，生活、社会服务类投诉有151件，占服务类投诉总量的44.41%，位居服务类投诉第一。销售服务、文化、娱乐、体育服务、房屋装修及物业服务类及生活、社会服务类等四类服务投诉分别居第二到第五位。

从涉疫情投诉情况来看，全区消协组织受理涉疫情投诉案件总计4064件，其中，价格问题2156件，假冒问题745件，其他问题416件，合同退订问题332件，质量问题245件，售后服务72件，虚假宣传50件，安全问题16件，计量问题16件。受疫情影响，价格问题的投诉尤为突出。

根据投诉性质分类，投诉问题总计4064件，价格问题2156件，占投诉量53.05%；假冒问题745件，占投诉量18.33%；其他问题416件，占投诉量10.24%；合同退订问题332件，占投诉量8.17%；质量问题245件，占投诉量6.03%；售后服务72件，占投诉量1.77%；虚假宣传50件，占投诉量1.23%；安全问题16件，占投诉量3.94%；计量问题16件，占投诉量3.94%。产品价格、假冒、其他、合同退订和质量问题是引发投诉的主要原因，占投诉总量的93.5%以上。

根据商品类别分析来看，全区消协组织受理商品类投诉2929件，占投诉量38.29%，其中口罩类共2324件，占商品投诉总量的72.07%，其中因价格问题投诉共1504件，因假冒问题投诉共698件；蔬菜粮油类共405件，占投诉量13.83%；酒精、消毒液类共114件，占投诉量3.89%；店面销售类共61件，网络购物类共25件分别居商品的投诉量第四和第五位。

2020年上半年，全区消协组织受理服务类投诉409件，服务类投诉中，餐饮服务类投诉有336件，占服务类投诉总量的82.15%，位居服务类投诉第一。家电维修、住宿服务、电信服务、快递服务等四类服务投诉分别居第二到第五位。

上半年，从受理消费投诉热点难点分析，投诉主要集中在合同退订类投诉居高不下；“借疫”兴风作浪，价格类投诉增高；物流服务类投诉问题多且集中；装饰装修投诉呈现多样化、复杂化趋势；预付式消费问题成为消费维权的痛点；春耕期间农资消费投诉集中等。

锡林郭勒文化旅游创新创业产业园开园

7月11日，锡林郭勒盟首家文化旅游产业园区——锡林郭勒文化旅游创新创业产业园举行开园仪式，进入运营阶段。

该产业园是以蒙元文化和草原特色旅游产品为主的产业园，园区占地面积2.5万平方米，采用市场化运营模式，入驻商户超过50家，入驻行业涵盖马文化、农牧特产、民族手工艺等多种行业。同时，该产业园是锡林郭勒盟实现地区产业升级和经济转型、发展壮大文化旅游创新产业、推动全域旅游协同发展的重要引擎，对打造地标性城市综合体、推动文化旅游产业长足发展等具有重要意义。

该盟劳动就业服务局局长廉万平介绍说，产业园能容纳近100个创业实体，直接带动就业1000人左右，将为发展草原特色旅游和旅游文化产品带来商机。

据《内蒙古日报》

特别报道 TEBIEBAODAO (2版)

内蒙古开展2020年暑期儿童关爱服务活动



特别报道 TEBIEBAODAO (3版)

大手笔！推动黄河流域高质量发展 巴彦淖尔牧业与草业双轮驱动打造沿黄牧草生态带



特别报道 TEBIEBAODAO (4版)

乌兰图雅走进巴彦淖尔直播“天赋河套”

